



Война между Англией и Германией. На снимке: артиллерийские укрепления на южном побережье Англии. (Репродукция «Эфир»). Фото ТАСС.

Война между Англией и Германией

Германский обзор военных действий

БЕРЛИН, 2. (ТАСС). Германское информационное бюро передает обзор военных действий за неделю, составленный генералом Гляйзе-Хорстенау. Ход боевых операций за истекшие восемь недель усиленных воздушных атак на Великобританию, говорится в обзоре, доказывает, что борьба за Англию продолжается с неслабевающей ожесточенностью. Германская авиация подвергает нападению район, включающий в себя территорию Британских островов вплоть до северного побережья Шотландии. Наряду с Лондоном центр тяжести германского удара был направлен против крупного сектора Ливерпуля — Манчестера — Бирмингем — Ковентри. В Ливерпуле и Манчестере находятся крупные заводы, играющие большую роль во внешней торговле Англии. В этих четырех городах сосредоточена тяжелая промышленность Англии, работающая на войну. Комбинированные атаки против английских портов и промышленных центров увеличили эффективность бомбардировок.

За эту неделю был потоплен германским военным кораблем крупнейший английский транспорт «Эмпресс оф Бритн», занимавший по величине второе место в английском торговом флоте. Минирование английских портов, говорит в заключение автор, продолжается без перерыва.

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 3. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии сообщается, что германские самолеты второго и в ночь на третьи ноября продолжали налеты на Лондон. Успешной бомбардировке были подвергнуты центры снабжения Лондона. Обрушены бомбы на ангары и казармы нескольких аэродромов, а также на портовые сооружения и промышленные предприятия. Причиной большие повреждения военному заводу в Кестл Бромвич. У восточного побережья Англии германской бомбардировщик потопил неприятельский торговый пароход водоизмещением в 6 тыс. тонн.

Попытка нескольких неприятельских самолетов приблизиться к северному побережью Франции предотвращена германской зенитной артиллерией. При этом обито два самолета. В воздушных боях над Лондоном противник потерял еще два самолета. Во время этих операций и при ночных налетах, предпринятых в исключительно тяжелых атмосферных условиях, говорится в сводке, германская авиация потеряла семь самолетов.

Агентство Рейтер о действиях английской авиации

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в связи с удлинившимися ночами английские военно-воздушные силы еще более расширили свои операции против военных объектов противника. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, английская авиация совершила в течение последней недели 157 ночных налетов, из которых 21 — на особо важные нефтеперерабатывающие и нефтеэксплуатационные заводы, а также нефтехранилища, и по меньшей мере 50 — на аэродромы. Помимо налетов на военные объекты Италии и Норвегии, английские самолеты предприняли ряд дальних полетов. Во время этих операций, в частности, были бомбардированы заводы Шкода. В течение 5 ночей подряд совершались налеты на судостроительные верфи и нефтеэксплуатационные заводы Гамбурга. В сообщении говорится, что потери английской авиации за истекшую неделю составляют 10 самолетов.

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 2 ноября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили два наиболее концентрированных налета на Берлин. Электростанция, железнодорожные узлы, включая три главных вокзала столицы, непрерывно бомбардировались фугасными бомбами крупного калибра. На Силезский вокзал было сброшено множество фугасных и зажигательных бомб, вызвавших пожары в различных пунктах вокзала.

Другие соединения английской авиации бомбардировали нефтеэксплуатационные заводы в Гельзенкирхене и Магдебурге. На нефтеэксплуатационном заводе в районе Гельзенкирхена в результате бомбардировки возникло 14 пожаров, пять из которых были особенно крупными. В Магдебурге крупное соединение английских самолетов в течение полутора часов бомбардировало другой крупный нефтеэксплуатационный завод. Возникли крупные пожары. Отмечены многочисленные взрывы.

Итало-греческая война

РИМ, 3. (ТАСС). В сводке итальянского командования сообщается:

«В Эпире наши войска во время своего продвижения в направлении на Калабаки решительным маневром преодолели многочисленные минарованные оборонительные линии и препятствия. Наша авиация произвела много налетов, бомбардируя военные объекты острова Корфу, где наблюдались многочисленные взрывы. В районе порта Патры возник пожар и были повреждены завод и казарменные сооружения греческих пехотных частей. Налеты были произведены также на Лариссу, Яннину, Салоники, где во время боя с истребителями противника был, возможно, сбит один неприятельский самолет. Кроме того, бомбардировке подвергся Наварин, где возник пожар. Два наших самолета не возвратились на базу».

РИМ, 3. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующее сообщение с греко-албанского фронта: «Метеорологические условия изменились. Дождь, ветер и холод последних дней сменились солнечной погодой, что позволило солдатам заняться устройством дорог, являющихся необходимым и основным условием дальнейшего продвижения. Войска готовы к большому операциям».

АФИНЫ, 2. (ТАСС). Греческое телеграфное агентство передает следующую сводку греческого командования о ходе военных действий в течение 1 ноября:

«На фронте Эпира произошла оживленная артиллерийская дуэль. В секторе Флориня наши отряды, разбив сильное сопротивление противника, продвинулись на 5 км. в глубь албанской территории и заняли укрепленные позиции противника. Наши взят в плен 9 офицеров и 153 солдата.

Неприятельские самолеты подвергли воздушную бомбардировку и артиллерийскому обстрелу 15 городов и деревень, 90 человек убито и 200 человек ранено. Разрушено несколько зданий.

Наш самолеты произвели несколько успешных разведывательных полетов и бомбардировали с небольшой высоты аэродром в Корча и моторизованные соединения противника на фронте в Эпире. Все наши самолеты возвратились на свои базы. Был сбит один истребитель противника, летчик взят в плен. Второй сбитый итальянский самолет упал в расположении противника».

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). Как передает афинский корреспондент агентства Юнайтед пресс, в коммюнике греческого командования говорится, что греческие горные войска на фронте Флорина проникли на 3 мили в глубь территории Албании и захватили ряд укрепленных и итальянских позиций. Греки захватили в плен 10 офицеров и 153 солдата, а также большое количество лошадей и мулов.

Министерство государственной безопасности, пишет далее корреспондент, сообщает, что 1 ноября в результате

итальянских бомбардировок убито 92 и ранено 200 человек.

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Афин, согласно последним сведениям, греческие войска удерживают позиции на всех фронтах, несмотря на ожесточенные атаки итальянцев. 3 итальянских самолета были сбиты над греческой территорией. Как сообщают, летчик одного из греческих самолетов, израсходовав все снаряды, протаранил один итальянский бомбардировщик. Греческий самолет погиб, но летчик спасся.

Согласно сообщениям, итальянский посланник сегодня выезжает из Греции. Посланнику Венгрии поручено представлять интересы Италии. Крупный пожар, возникший на Корфу после бомбардировки, все еще не потушен.

Как передает агентство Рейтер из Белграда, согласно сообщениям наблюдателей на греко-албанской границе, непрерывная канонада в районе устья Писавор теперь прекратилась. Это устье является важной стратегической позицией в горах и ведет к Салоникам через Флорину. Этот район является чрезвычайно труднопроходимым. Его защищают отборные греческие части, знающие каждый вершок этой территории и применяющие методы партизанской войны.

НЬЮ-Йорк, 3. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, итальянские самолеты бомбардировали острова Корфу и Лесбос. Бомбардировка также горюла Патры, где насчитывается 10 убитых.

Итальянские войска из района Корчи (Корча) в Албании пытаются продвинуться в направлении Кастории. Греческие войска разрушили мост через реку Вистрица.

1 ноября 120 албанцев в основном солдата, перешли границу Югославии около Струги и озера Охрида. Все албанцы были интернированы.

Агентство Юнайтед пресс передает, что задержала самолетов в составе 4 английских и 12 греческих бомбардировщиков, а также 4 греческих истребителей бомбардировала Тираву и порт Эдла. В порту насчитывается много убитых. Самолеты бомбардировали также порт Валона, итальянский гарнизон в Кавине и порт Дураццо, где нанесли большие повреждения нефтяным складам итальянской нефтяной компании «Агрипа». Указывается, что Италия перебросила в Албанию дополнительно еще две дивизии.

В настоящее время итальянские войска состоят из 14 дивизий, насчитывающих, по данным, 225,000 человек.

Из Битоли передают, что большое количество итальянских бомбардировщиков находится на пути в Грецию.

По мнению нейтральных военных наблюдателей, с момента начала военных действий в Греции не произошло никакого существенного изменения линии фронта.

Итальянские бомбардировщики 2 ноября совершили пять налетов на Салоники. Повреждено около 50 зданий. В городе насчитывается 58 убитых и 140 раненых.

Сообщение американского корреспондента о высадке английских войск на греческих островах

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). Как сообщает лондонский корреспондент агентства Юнайтед пресс, в английских военных кругах подтверждают сведения о том, что английские войска высадились на греческих островах. Названия островов не указываются.

По словам корреспондента, греческие войска в секторе Флориня продвинулись на 3 мили в глубь албанской территории. Греки отбросили итальянцев у гор Пинд.

Решением правительства государственные больницы закрыты за военными властями.

Закрыта также на 5 дней афинская коммерческая биржа.

Департамент связи запретил до особого распоряжения прием простой и авиакорреспондентки во все страны, кроме Турции и Англии.

Решением правительства государственные больницы закрыты за военными властями.

Закрыта также на 5 дней афинская коммерческая биржа.

Решением правительства государственные больницы закрыты за военными властями.

Англо-итальянская война

РИМ, 3. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера 4 соединения итальянских бомбардировщиков в сопровождении истребителей произвели налет на Мальту. Серьезно повреждены портовые сооружения и аэропорт. Сбит один самолет противника. Один итальянский самолет не возвратился на свою базу.

В районе египетского побережья сильное соединение английских кораблей было атаковано итальянскими самолетами. Поврежден один корабль.

В Восточной Африке итальянская авиация бомбардировала портовые сооружения острова Перим и аэродром Розейрес (Англо-Египетский Судан), на котором уничтожено два самолета. Во время воздушной разведки в районе «Шассим» сбит истребитель противника; другой неприятельский самолет серьезно поврежден.

Два итальянских полковых лодки не возвратились на свои базы.

Итальянские воздушные базы на побережье Ла-Манша

Как уже сообщалось в сводке германского командования, в ночь на 25 октября в налетах на Англию впервые участвовали итальянские самолеты.

В связи с этим «Джорнале д'Италия» поместил корреспонденцию, полученную с «воздушных итальянских баз на побережье Ла-Манша», в которой сообщается, что речь идет не об отдельных итальянских самолетах, а о целом «экспедиционном итальянском авиационном корпусе». Этот корпус был создан по договоренности с германским верховным командованием. Он расположен на особо выделенных для него германским командованием базах и подчиняется непосредственно итальянскому авиационному генералу Фуже. Однако корпус, сохраняя известную свободу действий, является составной частью германских воздушных сил, расположенных на базах Ла-Манша. (ТАСС).

Декларация югославского правительства

БЕЛГРАД, 2. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство перело декларацию югославского правительства в связи с итало-греческим конфликтом. В декларации указывается, что еще до начала нынешней войны в Европе Югославия последовательно проводила на Балканах и в Дунайском бассейне конструктивную политику, прилагая все усилия в том, чтобы установить прежде всего добрососедские и дружественные отношения со всеми соседними странами, а в особенности с двумя соседними державами — Германией и Италией. Как только начался конфликт между великими державами, Югославия сразу же объявила о своем строгом нейтралитете, связав его единственными условиями: уважением ее независимости и безопасности ее границ.

Далее в декларации говорится, что последний конфликт между Италией и Грецией, конфликт, в котором Югославия, входящая в дружеских отношениях с обеими странами, глубоко сожалеет, пережив войну также на Балканах. Понятно поэтому, что Югославия должна следить с живейшим интересом за событиями в Греции, продолжая поддерживать все свои силы поддержанию мира. Имея в виду позицию, которой она придерживалась до сих пор, Югославия надеется, что дальнейшее развитие событий на Балканах ни с какой стороны не будет угрожать ее интересам.

Аресты во Франции

БЕРЛИН, 2. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает из Женевы, что, по полученным из Тулузы сведениям, французская полиция произвела там большую облаву, во время которой она проверила документы у 6 тыс. человек на улицах, в машинах и в магазинах. 300 человек, которые не имели соответствующих документов, были отведены в полицейский участок для установления их личности. 28 иностранцев отправлены в концентрационный лагерь. 15 другим предложено вернуться на родину.

Избрание Боса членом законодательного собрания

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Дакки (Индия), что известный левый деятель Индийского национального конгресса Бос, недавно осужденный на основе закона о защите Индии, избран членом в состав ассамблейского законодательного собрания.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Как сообщает Германское информационное бюро из Женевы, французское правительство на основании соглашения о демаршии предоставило в распоряжение германских властей 15 млрд. франков на содержание германских войск на оккупированной территории Франции. До сих пор французским правительством было выделено для этой же цели 50 млрд. франков.

В Швейцарии масло вылезает по 300 граммов на человека в месяц, сахара — одно яйцо, риса — 500 граммов и т. д. Запрещена продажа товаров, в которых в том или ином виде содержится шерсть.

В Дании острый недостаток железа. В связи с этим военный проект использовать для строительных нужд железную оградку известного копенгагенского парка.

Итальянский посланник в Костарике заявил устный протест министерству иностранных дел, обвиняя некоторые местные газеты в оскорблении итальянского правительства и итальянской армии.

Во Франции замужним женщинам под угрозой штрафа до 10 тыс. франков запрещено служить в органах государственного управления, в общественных учреждениях, на железнодорожном транспорте и т. д. Исключение допускается лишь в отношении тех женщин, мужья которых не могут содержать семью.

После решений X пленума ВЦПС профсоюзный актив заметно вырос.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

29 октября английский посол в Москве г. Криппс обратился к народному комиссару иностранных дел тов. Молотову о ятой, в которой британское правительство выразило свой протест против принятого правительством СССР решения о необходимости организации новой (универсальной) Дунайской комиссии и участия представителей СССР в переговорах с представителями Германии, Италии и Румынии в г. Бухаресте. Рассматривая действия Советского правительства как нарушение им нейтралитета, британское правительство заявило, что оно не может признать какие бы то ни было соглашения, которые могут нарушить существующие договоры, и что оно должно охранять все свои права, связанные с этим вопросом.

2 ноября заместитель народного комиссара иностранных дел тов. Вышинский принял английского посла г. Криппса и вручил ему от имени Советского правительства ноту, в которой правительство СССР заявляет, что оно вынуждено признать неприемлемым утверждение британского правительства о том, что признание Советским правительством необходимости образования новой Дунайской комиссии и участие СССР в перего-

ворах в г. Бухаресте является нарушением нейтралитета.

Образование Дунайской комиссии с участием СССР, а также государств, расположенных по Дунаю или близко к Дунаю, является восстановлением справедливости, нарушенной Версальским и другими договорами, в силу которых, при руководящей роли британского правительства, СССР был устранен из состава как Международной, так и Европейской Дунайских комиссий.

Дунайская комиссия, естественно, должна быть составлена из представителей государств, расположенных по Дунаю или близко связанных с Дунаем и пользующихся Дунаем как каналом для товарооборота (например, Италия).

Понятно, что Великобритания, отвлеченная от Дуная на тысячи километров, не может быть отнесена к числу таких государств.

Понятно также, что вопрос о составе Дунайской комиссии не имеет никакого отношения к вопросу о нейтралитете.

Ввиду положенного, Советское правительство не может принять протест, заявленный британским правительством в ноте от 29 октября.

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ СССР

Состоялось очередное заседание коллегия Главного управления трудовых резервов СССР. Были заслушаны доклады начальников отделов и управлений: о плане подготовки трудовых резервов в школах ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищах по профессиям; о ходе подготовки к призыву городской и колхозной молодежи; об учебных планах и программах для ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО, а также сообщения о размещении заводов на изготовлении постельных принадлежностей для общежитий новых школ и училищ и о проведении осмотра готовности ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО к началу учебного года. На заседании присутствовали представители ряда наркоматов.

Начальник управлений гг. Ремизов (железнодорожные и ремесленные училища) и Чудиновский (школы ФЗО) сообщили, что молодежь ноябрьского призыва будет обучаться в 600 с лишним ремесленных, свыше 100 железнодорожных училищах и почти 800 школах ФЗО. Наибольшее количество квалифицированных рабочих намечено готовить для металлообрабатывающей и машиностроительной промышленности (224 тыс. чел.), нефтяной (70 тысяч) и др. В школах фабрично-заводского обучения более 50 процентов всего контингента учащихся будет обучаться профессионально-технической промышленности (97 тысяч человек) и угольной (38 тысяч человек); 25 процентов всех ремесленных и железнодорожных училищ и 60 процентов школ ФЗО строятся заново. Более чем в 4 раза повышается контингент учащихся в реорганизуемых школах ФЗО.

Вопросы создания материально-технической базы школ и училищ имеют исключительно важное значение. Между тем ряд наркоматов не следит за тем, как подведомственные им предприятия помогают училищам и школам в оборудовании. Руководители отдельных предприятий составляют неуплаченные планы и требуют от Главного управления сотни тысяч рублей для их осуществления. На ремесленные училища в 200 чел. руководители Липецкого завода сельскохозяйственных машин (Тульская область) потребовали 500 тысяч рублей.

Начальник жилищно-бытового отдела тов. Сатывков сообщил о разослании заказа на изготовление постельных принадлежностей для общежитий и о том, как промышленность выполняет этот заказ. Выявлено, что работники наркоматов местной промышленности, текстильной, лесной и Вокспромсовет безответственно относятся к порученному им делу. Наркомое до сих пор не получил выделенный ему материал на изготовление тюбиков. Наркоматы тех разместили полученные заказы по пред-

приятиям, что переброска постельного белья вызовет массовые встречные перевозки. Вокспромсовет, например, сосредоточил пошивку 2,200 тысяч простынь лишь в двух пунктах — Москве и Иваново. Руководители Наркомметротрама наметили пошивку 85 тысяч наволочек только на леняинских предприятиях и т. д. В принятых решениях коллегия просит наркоматов легкой промышленности пересмотреть и уточнить свои планы по выполнению заказов.

О ходе подготовки к призыву городской и колхозной молодежи доклад заместитель начальника Главного управления трудовых резервов тов. Зеленин.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 г. встречен молодежью и всеми трудящимися Советского Союза с большим одобрением. Только по 24 областям, краям и республикам от молодежи получено 327 тысяч заявлений о зачислении в училища и школы. В ряде областей на одно место подало 10—12 заявлений. Вместе с тем тов. Зеленин подчеркнул, что подготовка к призыву, являющаяся основной формой комплектования ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, не должна ослабляться. Призывные комиссии уже получили инструкции о порядке призыва. Послано также на места указание о порядке медицинского отбора молодежи.

В ноябре надо будет перевести 68 тысяч человек, призываемых для направления в школы ФЗО и училища других областей. Коллегия утвердила график перевозок учащихся в период с 24 по 30 ноября.

Доклад об учебных планах и программах сделал заместитель начальника Главного управления и начальник производственно-технического отдела тов. Прокофьев.

Для училищ и школ ФЗО требуется более 600 учебных программ. Часть из них разработана и подготовлена к печати. В программах железнодорожных и ремесленных училищ общеобразовательные предметы будут преподаваться применительно к профессии обучаемых.

В школах ФЗО теоретическое обучение (общее знакомство с материалами и органами производства) будет иметь место лишь в начале занятий. В последние месяцы обучения учащиеся будут заняты исключительно на практике.

Коллегия утвердила представленные программы.

С сообщением о проведении осмотра готовности ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО выступил начальник Главного управления трудовых резервов тов. Москатов.

Коллегия решила начать осмотр готовности 4 ноября. В нем должны принять активное участие профсоюзные комсомол, печать. (ТАСС).

Отчеты и выборы профсоюзных органов

На строительных площадках

На различных новостройках Грузинской ССР работает свыше 10 тысяч человек профсоюз работников жилищно-коммунального строительства.

В число строительных площадок, объединяемых этим профсоюзом, входят также крупные объекты, как строительство Тбилисской теплоэлектроцентрали, жилых домов по ул. Калаева, жилого дома «Грузнефть» и т. п.

Сегодня на ряде новостроек начинаются отчетно-выборные собрания профсоюзных органов. Подготовка к этой важнейшей массово-политической кампании позволила вскрыть много серьезных недочетов, мобилизовать внимание членов профсоюза на ликвидацию этих недочетов.

В период подготовки было выявлено, что большое количество рабочих и служащих, работающих на новостройках, не было вовлечено в профсоюз. Это один из серьезных недочетов в деятельности республиканского комитета профсоюза работников жилищно-коммунального строительства и низовых профорганизаций. Так, например, из 250 человек, работающих на строительстве жилых домов по улице Калаева, членами профсоюза оказались только 34 человека.

Началу отчетно-выборной кампании предшествовала большая массовая разъяснительная работа. На новостройках были проведены многочисленные беседы, читки, собрания, ознакомившие членов профсоюза с постановлением и инструкцией ВЦПС об отчетах и выборах профсоюзных органов. Эта работа проведена силами нашего профсоюзного актива.

После решений X пленума ВЦПС профсоюзный актив заметно вырос.

Этому помогло резкое сокращение платного аппарата. В республиканском комитете и в низовых организациях нашего союза насчитывалось 80 платных работников, теперь их осталось 20. Это способствовало привлечению к профсоюзной работе нового актива, который горячо взялся за дело.

Сейчас 119 человек работает в советах и пеховых комиссиях по социальному страхованию, около 100 человек заняты в комиссиях по охране труда, много рабочих, инженеров, техников, служащих наших новостроек руководят художественными самодеятельными кружками, ведут большую культурную и массовую работу.

Надо однако отметить, что республиканский комитет нашего профсоюза и его низовые профорганизации еще недостаточно заботятся о росте профсоюзного актива, о его воспитании.

Среди наших профсоюзных активистов есть и такие, которые числятся только лишь на бумаге, но никакой работы не ведут.

Начинающиеся сегодня в наших профсоюзных организациях отчетно-выборные собрания подведут первые итоги перестройки, которую мы осуществили на основе решений X пленума ВЦПС. Эти собрания, которые должны пройти под знаком большевистской критики и самокритики, помогут вскрыть недочеты в нашей работе, наметить пути для их устранения.

Г. ТАБАТАДЗЕ, председатель республиканского комитета профсоюза работников жилищно-коммунального строительства.



Трудящиеся Советской Грузии встречают XXIII годовщину великого Октября новыми производственными успехами

Передовые участки шелкоткацкой фабрики

Готовясь к XXIII годовщине Великой Октябрьской революции, коллектив Тбилисской шелкоткацкой фабрики добился новых производственных успехов.

Успешно выполняет свои обязательства коллектив ткацкого цеха, руководимый коммунистом Н. Бахтадзе. В последние дни октября ткацкий цех систематически выполнял свое задание на 114-115 процентов. Значительно улучшилось в цехе качество выпускаемой продукции, укрепились трудовая дисциплина. Октябрьскую программу коллектив цеха выполнил досрочно — к 30 октября.

В предоктябрьском соревновании в этом цехе впереди идут пятый и десятый комплексы, выполнившие план на 110 процентов.

Передовые стахановки-многоотачники тт. М. Гамкрелидзе, Т. Каладзе, Г. Меликидзе, Г. Силенко и другие октябрьскую программу выполнили свыше чем на 120 процентов. Значительных успехов в предоктябрьском соревновании добилась комсомолка Е. Асвалджанишвили: план третьей декады октября она выполнила на 137 процентов. Тов. Асвалджанишвили заранее готовится шпунт, проверяет состояние ткацких станков и, если

надо, требует своевременной замены деталей. Во время работы она успевает чистить основу, благодаря чему устраняла остановки станков из-за обрыва ниток.

Хороших показателей производительности труда добился подготовительный цех (начальник т. А. Микалеладзе), выполнивший октябрьский план на 118 процентов. Досрочно выполнил свое задание красильно-аппретурный цех.

Недавно фабрика получила сложное импортное оборудование — отделочные машины «Пальмер». Монтаж этих машин руководил инженер-механиком коммунист В. Тевладзе, который с честью выполнил свое предоктябрьское обязательство, закончив монтаж раньше намеченного срока. Первые результаты эксплуатации этих машин показали отличное выполнение монтажных работ.

Коллектив фабрики, заключив договор социалистического соревнования с Одесской суконной и Тбилисской камвольно-суконной фабриками, обязался годовой план выполнять досрочно — к 20 декабря и дать стране сверх плана 360.000 метров шелковых тканей.

Пример передовых стахановцев

С огромным подъемом весь коллектив Тбилисской камвольно-суконной фабрики готовится к XXIII годовщине Великого Октября.

Десятидневный план фабрика выполнила досрочно — к 25 октября.

Суконный цех (начальник цеха тов. Ш. Нишан) 28 октября выполнил головной план. Коллектив цеха обязался до конца года сверх годового плана выпустить 70 тонн пряжи.

Стахановцы суконного цеха дни предоктябрьского соревнования отмечают новым подъемом производительности труда.

Комсомолка - впитавшая этого цеха Мария Бондаренко, включившись в предоктябрьское соревнование, обязалась выполнять свою норму на 110 процентов. Тов. Бондаренко свое обязательство выполняет.

Передовые стахановки суконного цеха тт. Н. Кереселидзе, А. Гоголева, Т. Метрели, А. Чаушян к 10 октября выполнили свои годовые нормы.

Отстававший в прошлом ткацкий цех, благодаря лучшей организации рабочего места, укреплению трудовой дисциплины, выполнил октябрьскую программу на 105 процентов.

Многоотачницы этого цеха тт. Б. Божлашвили, М. Бондаренко, Н. Жермай, Е. Таргиска и другие систематически перевыполняют свои сменные задания.

Коллектив фабрики, заключив договор социалистического соревнования с Харьковской суконной фабрикой «Красная нить» и Тбилисской шелкоткацкой фабрикой, обязался годовой план выполнять к 20 декабря.

Закрепить первые успехи

Чиагурская марганцевая промышленность добилась в третьем квартале значительного улучшения своей работы.

Особенно значительный успех рудника имени Сталина, где, благодаря укреплению трудовой дисциплины и улучшившейся организации труда, суточная добыча по сравнению со вторым кварталом повысилась на 32,7 процента, а по выпуску товарной продукции — на 58,3 процента. Рудник и его обогатительная фабрика сейчас успешно выполняют и перевыполняют задания.

В течение третьего квартала на руднике был осуществлен ряд важных мероприятий, способствующих росту добычи марганцевой руды. На втором участке была пущена в эксплуатацию механизированная лава, капитально отремонтированы главный штрек; на четвертом участке дополнительно введены в эксплуатацию четыре забоя, построены новые электровозные дороги протяжением в 200 метров; на других участках установлены лебедки и другое оборудование.

После того, как были осуществлены эти мероприятия, на основе окрепшей трудовой дисциплины один за другим

стали подтягиваться отстававшие участки — третий, четвертый и шестой. Все они теперь успешно справляются со своими заданиями.

Активно борется за исполнение Указа от 26 июня партийная организация рудника. В третьем квартале она провела серьезные мероприятия по усилению авангардной роли коммунистов на производстве. Некоторые коммунисты были посланы работать на решающие участки добычи марганца. Коммунисты А. Дзидзибадзе, Б. Келбакиани, А. Ткемаладзе и другие по-большевистски борются за выполнение плана, добиваются высоких показателей.

В четвертом квартале перед коллективом рудника стоят еще более ответственные задачи. Надо обеспечить дальнейший резкий рост добычи марганца. Но рудник ощущает большую нехватку рабочей силы. Договоры, заключенные трестом «Чиагурмарганец» с колхозами Чиагурского и Сачхерского районов, не выполняются.

Необходимо вопросу обеспечения рудников рабочей силой уделять сейчас самое серьезное внимание.

Имж. М. ПАНСАШВИЛИ.

На Ингурбумкомбинате

ЗУГДИДИ. (Наш корр.). В цехах Ингурбумкомбината широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Участвуя в этом соревновании, ряд бригад комбината добился значительных успехов.

Бригада Семена Бонидзе обязалась перевыполнить октябрьский план. К 24 октября выполнение месячного плана составило в бригаде 116 процентов. 24 октября, в частности, бригада выработала на 5,3 тонны больше, чем предусмотрено дневной нормой. Этого успеха бригада достигла благодаря

правильной загрузке машин и ликвидации причин, вызывающих брак. Сейчас бригада борется за выполнение своего годового плана к дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

В целлюлозном цехе соревнуются друг с другом бригады С. Карчава и О. Арима. Бригада Арима выполнила план за 9 месяцев на 111,9 проц., перевыполнила и октябрьский план. Успешно перевыполняет свои задания и бригада Карчава.

Успешная работа швейной фабрики № 2

Предоктябрьские дни отмечены на Тбилисской швейной фабрике № 2 новым производственным подъемом.

Коллектив фабрики перевыполнил сентябрьскую программу и сейчас успешно осваивает выпуск нового ассортимента зимних пальто с меховыми воротниками.

Отдельные стахановцы фабрики значительно перевыполняют свои нормы, дают продукцию высокого качества.

Передовая стахановка первого цеха А. Авашидзе, работая на пошивке муж-

ских пальто, ежедневно выполняет свой план более чем на 200 процентов. Соревнуясь между собой, стахановцы тт. Н. Шематухашвили, А. Авакова, С. Карапетова, М. Романовская и другие систематически выполняют задания на 150-200 проц.

Коллектив фабрики, соревнующийся с коллективом Тбилисской швейной фабрики № 1, обязался годовой план выполнять досрочно — к 20 декабря, дать стране сверх годового плана на 245 тыс. рублей продукции.

Передовой совхоз

Лайтурский чайный совхоз имени Кирова собрал 1.755.600 килограммов чайного листа, досрочно выполнив годовской план. Особенно успешно шел сбор в октябре. Развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив совхоза выполнил октябрьское задание на 220,4 процента.

Ряд участков и бригад совхоза выполнил годовое задание по сбору чайного листа значительно раньше срока. Первым выполнил план участок агронома Ш. Квициладзе, награжденного на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке малой серебряной медалью.

За ним выполняли план участки агрономов К. Патарая, И. Абашидзе, М. Чанчибадзе и Б. Сванидзе.

Хороших результатов добились участки, которым руководит агроном В. Квициладзе. На этом участке собрано свыше 300 тысяч килограммов чайного листа.

Прекрасные образцы работы показали стахановки, награжденные малой

серебряной медалью З. Додия, награжденная значком отличника пищевой индустрии А. Грошева и многие другие.

Коллектив совхоза наладил уход за чайными и цитрусовыми плантациями. Мотыжение, внесение минеральных удобрений, культивация и ряд других работ закончены в срок. В течение октября проведены посевы сидеральных культур. Сейчас развернуты работы по капитальному ремонту чайных плантаций, корчевке леса и подготовке почвы для новых закладок чая и цитрусовых культур.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке совхоз был награжден дипломом первой степени, премией в 10.000 рублей и автомашиной. Сейчас коллектив совхоза принимает все меры к тому, чтобы выступить на выставке 1941 года с еще более высокими показателями.

А. ФИНАШВИЛИ, главный агроном совхоза.

Всесоюзное соревнование нефтяников

Слово батумских нефтепереговщиков

С подъемом встретил коллектив Батумского нефтеперегонного завода имени Сталина сообщение о Всесоюзном соревновании на лучший промысел, контору бурения, нефтеперегонный завод. Во всех цехах, по всем вехам и сменам завода проходит обсуждение письма нефтяников Азербайджана и условий Всесоюзного соревнования.

Включаясь в соревнование, батумские нефтеперегонщики ставят своей задачей завоевать почетное звание «Лучшего нефтеперерабатывающего завода Советского Союза».

Завод выступает в соревновании с неплохими показателями. Участник предоктябрьского соревнования, передовой на заводе цех № 1 значительно перевыполнил октябрьский план переработки нефти, по выработке светлых нефтепродуктов и по маслам.

Десятидневная программа также перевыполнена цехом. Ряд передовых бригад цеха, включившись во всесоюзное соревнование нефтяников на получение звания «Лучшей бригады нефтепереработочной установки СССР» и переходящего красного знамени Наркомфлота и ЦК союза, показал высокие образцы производительности труда. Оператор вакуумной установки П. Журавлев выполнил свое задание по переработке масел на 112 проц. По выработке светлых нефтепродуктов выполнил свою норму на 106 проц. сгонщик установки № 17 Али Молда стлы.

Хороших показателей добился в предоктябрьском соревновании коллектив цеха № 2. Октябрьский план по

выработке пресс-дистиллата цех выполнил на 108,3 проц., по выработке бензина — на 110,4 проц. Успешно работает в цехе стахановская установка № 21-24 имени XXIII годовщины Великого Октября. Операторы этой установки тт. Я. Шилов, А. Киселев, А. Егнатаров и Г. Минасян систематически выполняют свои вахтенные задания на 110-115 проц. Образцовую работу показывают и сгонщики установки № 20 тт. Тевладзе, Григорьев и Мухина, также перевыполняющие свои задания.

Своей успешной работой цех многим обязан ремонтным бригадам слесарей тт. Коросталева, Понделува и Аюпова, выполняющих нормы на 250-300 проц.

Сейчас, включившись во всесоюзное соревнование нефтяников, коллектив цеха № 2 взял обязательство дать стране сверх годового плана 10.000 тонн пресс-дистиллата. Коллектив цеха № 1 обязался выполнить в четвертом квартале задание по переработке светлых нефтепродуктов на 110 проц., по выработке бензина — на 102 проц. и по маслам — также на 102 процента. Новые конкретные обязательства взяли коллективы других цехов завода.

Весь коллектив Батумского нефтеперегонного завода имени Сталина, ликвидируя на ходу имеющиеся недостатки, приложит все силы к тому, чтобы во всесоюзном соревновании нефтяников занять почетное место.

З. ПАИШАШВИЛИ, директор Батумского нефтеперегонного завода имени Сталина.

Успехи стахановцев Норйо

НОРИО. (Наш спец. корр.). Нефтяники Норийской разведки добились в предоктябрьском социалистическом соревновании первых успехов. Пробурение и подготовка к слатке в эксплуатацию 9 новых скважин.

В октябре наилучших результатов в соревновании достигла бригада буровой № 5 (начальник буровой К. Попов). В этой буровой за месяц выполнено 297 метров — задание вышло на 100%. Образцы высокой производительности труда показали вахта буряльщицы Георгия Джавахишвили. При задании пробурить 69 метров вахта прошла 86,6 метра. Успешно работали в этой вахте тормозной Иосиф Хахашвили, верховой Шаля Табланишвили и рабочий буряльщик Георгий Бердидишвили — бывшие колхозники близлежащих к разведке селений. В короткий срок они овладели новыми профессиями нефтяников и научились работать по-стахановски.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования значительно подвинулись вперед работы на буровой № 13. Коллектив этой буровой обязался закончить проходку к 15 декабря, вместо 15 января по техническому заданию.

Сейчас норийские нефтеразведчики включились во всесоюзное социалистическое соревнование нефтяников, поставив перед собой задачу — ввести в строй до конца года 10 буровых, начать промышленную добычу нефти.

Е. НИКИТИН.

Тварчелгрес имени А. П. Берия присуждено красное знамя Наркомата Электростанций СССР

Работники энергетической системы Грузии добились в этом году серьезных успехов в деле правильной и рациональной эксплуатации гидроэлектростанций и тепловых станций, организации бесперебойного снабжения электроэнергией промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства. За 9 месяцев текущего года электростанции Грузэнерго выполнили план выработки энергии на 100,9 проц.

Лучших успехов в третьем квартале добилась коллектив Тварчелгресской тепловой станции имени А. П. Берия, вышедший победителем в соревновании с Днепродзержинской ГРЭС. За перевыполнение всех технико-экономических показателей и безаварийную работу Наркомат Электростанций СССР присудил коллективу Тварчелгрес красное знамя лучшей тепловой станции страны. В третьем квартале Тварчелгрес выполнил план выработки энергии на 111,5 проц., сэкономил 872 тонны угля; расход энергии на собственные нужды снижен на 11,8 проц. В течение всего третьего квартала станция работала безаварийно. Своемостоятельно энергия составила 79,5 проц. плановой.

Этих успехов коллектив станции

добился в результате широко развернувшегося социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины, четкой и слаженной работы инженерно-технического персонала. На станции свыше 200 стахановцев и ударников. В соревновании цехов станция на первое место вышла котельный цех. Начальник котельного цеха инженер Ратниан, воспитанник Тбилисского энергетического института, обеспечил бесперебойную работу всех механизмов.

Значительных успехов добились и работники линий электропередачи, обеспечивавшие бесперебойную и безаварийную подачу электроэнергии промышленным предприятиям и транспорту. Все четыре сетевых района Грузэнерго проработали в третьем квартале без единой аварии. Три из них претендовали на первое место в Союзе. За лучшие показатели работы красное знамя Наркомата Электростанций СССР присуждено второму сетевому району, который успешно эксплуатировал расходы и выполнил план ремонта на 100 проц. Передовые стахановцы второго района тт. Чхеидзе, Мчедlishvili, Вапшадзе и Тахадзадзе работают безаварийно уже в течение нескольких лет, выполняя планы на 150-200 проц.

Подготовка к открытию школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ

Кутаиси. В городской комитет по призыву (мобилизации) молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. Председатель комиссии т. Н. Джинджарадзе принимает заявления молодежи, выражающей желание поступить в новые школы и училища.

Фото В. Бабаки.



Заявления добровольцев

От нашего зугдидского корреспондента.

На имя председателя Зугдидского исполкома районного Совета депутатов трудящихся поступают многочисленные заявления городской и колхозной молодежи, стремящейся поступить в новые школы и училища.

Вот что пишет в своем заявлении сын колхозника 15-летнего Шота Хасия из селения Горгориши:

«Я окончил неполную среднюю школу. Хочу поступить в железнодорожную школу. Прошу написать председателю колхоза нашего села о том, чтобы он первым включил меня в список призывников».

До настоящего времени в райиспол-

ком поступили заявления от 45 юношей и подростков, в числе которых — 28 комсомольцев.

В этом году в Зугдидском районе будут призваны в новые школы и училища 65 человек. Для проведения призыва (мобилизации) развернута подготовительная работа. Комитет призывников распределен между колхозами. В колхозах, на фабриках проводится разъяснительная работа по ознакомлению трудящихся с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» и с порядком проведения призыва (мобилизации) молодежи.

На первом заседании призывной комиссии был распределен контингент призывников между колхозами. Колхоз «Моница» должен отправить в новые школы 4 человека, колхозы им. Берия сел. Шалаური и им. Ф. Махарадзе сел. Матни — по 3 человека. Всего колхозы района направят в школы 75 человек.

370 заявлений

ТЕЛАВИ. (Ругуат). В исполком Телавского районного Совета поступило 370 заявлений от городской и сельской молодежи, которая просит пригласить ее в ремесленные, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения.

95 человек. На первом заседании призывной комиссии был распределен контингент призывников между колхозами. Колхоз «Моница» должен отправить в новые школы 4 человека, колхозы им. Берия сел. Шалаური и им. Ф. Махарадзе сел. Матни — по 3 человека. Всего колхозы района направят в школы 75 человек.

„Сердце гор“

В ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. З. ПАИШАШВИЛИ



«Сердце гор» в театре оперы и балета им. З. Палиашвили. Слева направо: В. Литвиненко в роли Джарджи, заслуженная артистка республики Е. Гварамдзе в роли Маниже и О. Мачабели в роли Наталы.

Постановка балета «Сердце гор» на сцене Тбилисского оперного театра им. З. Палиашвили является выдающимся событием в развитии грузинской музыкальной культуры. Музыкально-театрального искусства Грузии по праву гордится великими образцами классического оперного произведения, с которыми советская общественность широко ознакомила в дни декады грузинского искусства в Москве и которые занимают сейчас достойное место в репертуаре целого ряда крупнейших театров Союза.

Балет «Сердце гор», написанный молодым талантливым композитором А. Балагичидзе, является значительным вкладом в современную музыкальную культуру Грузии. «Сердце гор» открывает яркую страницу в истории грузинской хореографии.

Впервые балет «Сердце гор» увидел свет в конце 1938 года на сцене Ленинградского государственного академического театра им. Кирова и тогда же получил высокую оценку зрителей города Ленина, являющегося колыбелью оперно-балетного искусства. Такую же оценку дала этому спектаклю и общественность Москвы в текущем году, в дни показа искусства Ленинграда.

Вся советская печать единодушно отметила «Сердце гор» как значительную и яркую победу грузинского искусства, как беспорочно лучшее из всего того, что создало советский балетом за последние годы. В своем произведении А. Балагичидзе обогатил советскую хореографию новой тематикой, расширил пути дальнейшего развития советского балетного искусства.

Большая музыкальная культура композитора, отлично знакомого с песенным и танцевальным фольклором Грузии, помогла ему создать поистине национальный спектакль, насыщенный острой социальной тематикой, впечатляющий музыкальной характеристикой отдельных эпизодов и действующих лиц.

Либретто балета «Сердце гор», написанное поэтом Г. Дзидзибадзе в духе народного сказа, повествует о трагической любви дочери знатного феодала Эристави Маниже, и крестьянина-охотника Джарджи. Одновременно в спектакле получает развитие и другая линия сюжета — восстание крестьян, измученных под непосильным бременем оброков и поборов в пользу феодала.

Маниже случайно встречается в горах с смелым и ловким охотником Джарджи. Они полюбили друг друга. Но на пути их глубокой, самоотверженной любви стоят сословные и имущественные преграды. Родители прочат в женихи Маниже соседа Эристави, молодого князя Заала. Маниже бежит в горы к Джарджи за помощью. Джарджи не только отважный охотник, но и храбрый воин, смело выступающий в защиту своих обездоленных соплеменников. И вот, в тот день, когда была назначена свадьба, в за-

мок Эристави под видом гостей приходит передоцелье крестьяне. Управляющий князь узнает среди них охотника Джарджи, ставшего во главе восставших. Свободный пир сменяется ожесточенной схваткой. Джарджи тяжело ранен. Его настигает Заал и заносит над ним кинжал. Подоспевшая в этот момент Маниже пытается защитить своего любимого Джарджи и падает пораженная на смерть от руки Заала, с которым она обручена по воле своего отца.

Крестьяне поджигают замок ненавистного феодала. Они полны гнева и ненависти к поработителям, ничто не смутит их решимости продолжать борьбу.

Создавая балет «Сердце гор», композитор поставил перед собой задачу дать каждый танец как элемент драматургии спектакля, как последовательное развитие сценического действия, как иллюстрацию, раскрывающую его содержание.

И можно без преувеличения сказать, что с этой задачей музыкального драматурга А. Балагичидзе справился успешно. Все заимствованное им из песенного фольклора, из народных грузинских танцев подверглось тщательной творческой переработке. Народным мелодичным композитор дал подлинное симфоническое развитие, он мастерски обогатил их новым смысловым и эмоциональным звучанием. Народная этнография, отшлифованная, снятая с классического танца, наполняет спектакль особой выразительностью, пленительной свежестью, способностью передавать человеческие настроения, драматизм событий.

Тематическое выражение, музыкальную мысль получают у Балагичидзе и другие танцы, как, например, горская легенда, воспринимаемая как поэзия двух соперников. В этом танце каждое движение говорит о предстоящей схватке.

В балете «Сердце гор» много танцев, посвященных названию популярных народных плясок, но все они отмечены в классическую форму, все они подчинены драматургическому развитию действия. В этом — новизна подхода композитора к фольклору, в этом его основная заслуга большого художника.

В Тбилисском оперном театре им. З. Палиашвили балет «Сердце гор» идет в постановке С. Сергеева. Ассистент режиссера — А. Чихладзе и В. Ивашкин. Роль Маниже исполняет Л. Гварамдзе, Джарджи — В. Литвиненко, Заала — А. Чихладзе и Д. Баграшвили, Наталы — О. Мачабели. Декоративное оформление спектакля принадлежит художнику И. Гамрекели, дирижирует О. Димитриадзе.

Успехами всего творческого коллектива создан прекрасный спектакль, знаменующий очередную победу грузинского музыкального искусства, свидетельствующий о его больших, блестящих возможностях.

А. МАГРАДЗЕ.

Что выявило совещание актива районной газеты?

Редакция газеты «Заря Востока», совместно с редакцией районной газеты «Чхарие колмеурне», провела в Чхари районное совещание авторского актива, на котором был обсужден вопрос о задачах рабочих и сельских корреспондентов в связи с решением Центрального Комитета ВКП(б) о районных газетах.

Из доклада и выступлений рабселькоров выяснилось, что, несмотря на некоторые успехи в привлечении авторского актива, «Чхарие колмеурне» имеет в своей работе ряд серьезных недостатков.

Редакция «Чхарие колмеурне» не привлекает к практической работе авторский актив, специалистов: План работы газеты составляется без участия специалистов ведущих отраслей хозяйства района. В каждом месячном плане ставится вопрос об антиреволюционной пропаганде. Однако ни одной заметки на эту тему в газете нет. В июне в план был включен вопрос об обработке чайных плантаций, но в газете он не нашел отражения.

Газета отводит много места материалам штатных работников редакции.

Виноградарство является основной, ведущей отраслью хозяйства Чхарского района. Колхозы и колхозники дали государству высококачественный виноград. Однако заготовительные пункты Шапшапского комбината задерживали прием винограда. Колхозникам приходилось ждать по 2-3 дня во дворе приемного пункта.

Все эти вопросы прошли мимо внимания редакции. Она печатала констатацию о подготовке к уборке винограда, помещает сводки о заготовке винограда, но не боролась за то, чтобы своевременно выявить серьезные недостатки уборки. Одним из важнейших участков ра-

боты редакции районной газеты является воспитание рабочих и сельских корреспондентов, организация заочной учебы работников колхозной печати.

Об этом говорил на совещании тов. И. Чапчидзе. Заочную учебу рабселькоров редакция «Чхарие колмеурне» организовала в мае. Для слушателей провели всего 4 консультации. В июле учебу забросили.

Редакция не практикует совещаний своих корреспондентов, не беседует с ними, не советуется со специалистами ведущих отраслей, не отвечает своевременно на получаемые письма.

Ответственный редактор газеты тов. Мумладзе, вместо того, чтобы немедленно приступить к реализации решения ЦК ВКП(б) о районных газетах, нарушает это постановление.

По решению ЦК ВКП(б) с 1 сентября ликвидирована система оплаты гонорара штатным сотрудникам районных газет. Но редактор Мумладзе не выполнял этого решения. В сентябре штатные работники редакции получили гонорара больше, чем в августе, июле и июне.

Работники редакции не ведут хотя бы элементарного учета поступающих писем. С 28 апреля по 6 июня, с 10 июня по 1 июля и с 6 июля по 29 июля в редакции никто не учитывал поступающих писем. С 28 августа в редакции вовсе забросили учет писем. Важнейшие сигналы и письма месяцами лежали в ящиках работников редакции. «Чхарие колмеурне» без движения.

Серьезные недостатки в работе «Чхарие колмеурне» объясняются и тем, что Чхарский райком партии не уделяет внимания своей газете. Руководство райкома не улучшило даже после решения ЦК ВКП(б) о районных газетах.

И. ЛЕПСВИРИДЗЕ.

